



Antošovice ● Koblov ● Hrušov ● Muglinov

SLEZSKOOSTRAVSKÉ noviny

Ročník XI ● leden-únor 2003 ● zdarma

Heřmanice ● Slezská Ostrava ● Kunčičky ● Kunčice

Pozvání

na jednání zastupitelstva

Zveme všechny občany
na zasedání

Zastupitelstva městského obvodu

Slezská Ostrava,
které se uskuteční

24. dubna 2003

v Kulturním domě v Muglinově.

Začátek v 15 hodin.

Zasedání je veřejné.

Slovo starosty

Vážení spoluobčané, obvykle se na tomto místě dovídáte o investičních akcích a další činnosti našeho městského obvodu. Jak si můžete přečíst na jiném místě, schválilo Zastupitelstvo městského obvodu Slezská Ostrava na svém zasedání dne 6.2.2003 rozpočet pro letošní rok. Při osobním jednání s náměstkou primátora pro investice panem ing. Kainarem a pro finance panem ing. Chalupou bylo těmito přislíbeno, že podpoří požadavky městského obvodu Slezská Ostrava pro letošní rok. Jak se však sami můžete přesvědčit, tento příslib se nepodařilo naplnit. To ovšem neznamená, že se pozastaví veškeré investice. V tomto období se znovu zahajují práce na stavbách, jejichž realizace započala v roce 2002. Je to jednak výstavba 42 bytových jednotek na Františkově ve Slezské Ostravě – I. etapa, včetně technické infrastruktury, splaškové kanalizace, dále odvodnění komunikací v osadě Žabinec v Ostravě-Kunčicích. Rovněž pokračují práce na zhotovení projektové dokumentace pro technickou infrastrukturu na ulici Sodné v Muglinově. Další investiční činnost je plně závislá na případných dotacích z rozpočtu statutárního města.

Dovolte mi, abych další část tohoto příspěvku věnoval informacím, která byla medializována ve sdělovacích prostředcích. Jedná se o problematiku možného osamostatnění Slezské Ostravy. K těmto úvahám nás vedla skutečnost, že městský obvod je dlouhodobě opomíjen při přerozdělování financí z města. Pro

oživení paměti uvedu několik zásadních informací.

Městský obvod Slezská Ostrava je tvořen 8 samostatnými částmi převážně vesnického charakteru s velmi zanedbanou infrastrukturou.

Rozloha městského obvodu činí 42 km², což představuje rozlohu městských obvodů Poruby, Ostravy-Jihu a Moravské Ostravy a Přívozu dohromady. Je to 23 % rozlohy celého města Ostravy. Spravujeme 123 km komunikací, 114 ha zelených ploch. Jsme obvodem s druhou největší nezaměstnaností ze všech 23 městských obvodů. Nezaměstnanost činí 25,1 %. Dodnes jsme se úplně nevyrovnali s povodněmi, které náš obvod citelně postihly v roce 1997. Samostatnou kapitolu představuje výskyt metanu. Tato problematika je řešena pomocí odvětrávacích komínků. Tyto však nejen esteticky, ale hlavně finančně snižují hodnotu pozemků. Když si spočítáme, že bývalých důlních děl je okolo 500, tak to samo o sobě o něčem vypovídá. Obrovskou ekologickou zátěž představuje území bývalých chemických závodů v Hrušově. Výčet problémů navíc kromě vysoké nezaměstnanosti umocňuje struktura obyvatelstva, značné procento obyvatel tvoří starší občané.

Obtížné se nám řeší rovněž problematika bytového fondu. Městský obvod obhospodařuje celkově 2130 bytů. Jen na zachování údržbu bychom potřebovali jednorázově 45 mil. Kč. Takřka denně řešíme stížnosti na havarijný stav bytů.

Zapotřebí je také uvést, že na našem území máme centrální hřbitov. Přesto, že slouží celému městu, je udržován na náklady městského obvodu, přičemž občané tohoto obvodu jej využívají jen z cca 8 procent. Pro objektivitu však musím dodat, že v posledních letech se nám podařilo dosáhnout toho, že město přispívá na jeho údržbu částkou 2 mil. Kč ročně.

Dalším břemenem pro náš obvod je Slezskoostrovský hrad. Je to jedna z mála kulturních památek, které na Ostravsku zůstaly. Není v našich silách ji udržovat, případně provést vhodné úpravy a celou lokalitu zatraktivnit či zpřístupnit veřejnosti nebo vytvořit z této zóny lokalitu pro konání různých společenských a kulturních akcí.

Pro volný čas a rekreační sporty by se daly rovněž využít i Antošovické rybníky.

V našem programu je také zřízení botanické zahrady.

Toto je jen hrubý nástin problémů, se kterými se musí náš obvod denně potýkat. Jaký je skutečný stav našeho obvodu, můžete nakonec posoudit nejlépe Vy sami. Rozdíl ve vybavenosti ve vztahu k jiným městským obvodům jsou značné. Alfou i omegou jsou, jak všichni víme, finanční prostředky, kterých se nám dlouhodobě nedostává. Stávající systém přerozdělování financí z rozpočtu města nahrává těm obvodům, které jsou velké počtem obyvatel, ale menší rozlohou a v tom je náš handicap. Samozřejmě, že tento problém není vhodné řešit pro-

střednictvím médií. Jsme si plně vědomi toho, že dosáhnout zlepšení můžeme jedině jednáním a solidní argumentací vůči městu, jeho zastupitelům. Jsme přesvědčeni, že naše požadavky jsou naprosto oprávněné. Znovu chci zdůraznit, že hlavním důvodem, proč se nahlas začalo mluvit o možném osamostatnění obvodu, není zviditelnění několika jedinců ve vedení radnice, ale dlouhodobě opomíjené potřeby tohoto městského obvodu. Chceme dosáhnout toho, aby se tento obvod dále nedestruoval, nejen udržoval, ale taktéž postupně rozvíjel do krásy. Rovněž si myslíme, že můžeme mít jako ostatní obvody pokosené ony obrovské zelené plochy, opraveny chodníky a komunikace, že si naši občané zaslouží slušně bydlet.

První kroky ke zlepšení současného stavu již byly započaty, a to uskutečněním jednání s náměstkem primátora pro finance panem ing. Chalupou dne 3. února 2003. Bylo dohodnuto, že po návratu pana primátora ing. Aleše Zedníka ze služební cesty budeme v jednáních pokračovat. Dohodli jsme také, že do vyřešení daných problémů nebudeme poskytovat informace sdělovacím prostředkům, což z naší strany dodržujeme.

Na závěr bych chtěl říci, že bych byl velice rád, kdybyste Vy, občané našeho obvodu, reagovali na stávající situaci a svými názory a podnětnými návrhy pomohli řešit problémy, které trápí náš městský obvod Slezská Ostrava.

Jaromír Wagner, starosta

Z jednání rady

Rada městského obvodu Slezská Ostrava na své 4. schůzi 23. ledna 2003 rozhodla mj. o uzavření dohody o poskytnutí finančního příspěvku na sociální služby s Armádou spásy v Kunčičkách,

- o nájmu bytů na dobu určitou jednoho roku, o ukončení nájmu bytů dohodou, o pronájmech bytů,

- o záměrech nájmu pozemků, **vzala mj. na vědomí** stanovisko Městského obvodu Slezská Ostrava k návrhu rekonstrukce linek č. 96 a 97,

- o přidělení čísel popisných a orientačních budovám v městském obvodu Slezská Ostrava podle příloženého seznamu,

- o uzavření smlouvy o budoucí

smlouvě o zřízení věčného břemene a o zřízení úplatného věčného břemene ve prospěch společnosti „Severomoravská plynárenská, a. s.“ za účelem realizace investiční akce „STL plynovod Hrušov – 2. etapa“, ulice Vančurova, Keramická, Pláničková, Plechanovova a M. Henryho”,

souhlasila mj. s výměnou bytů, - se změnou označení budovy s pronajatým nebytovým prostorem z ulice „Vrbická 33“ na ulici „Koněvova 107/151, k. ú. Ostrava - Heřmanice,

- stanovila platy ředitelům základních a mateřských škol, příspěvkových organizací, zřízených Městským obvodem Slezská Ostrava.

Z jednání zastupitelstva

Zastupitelstvo městského obvodu Slezská Ostrava na svém zasedání 19. 12. 2002 vzalo mj. na vědomí ústní informaci starosty městského obvodu Slezská Ostrava o stavu městského obvodu a činnosti jeho orgánů,

- zmocnilo mj. Radu městského obvodu Slezská Ostrava schvalováním rozpočtových opatření do úhrnné výše 10 % upraveného rozpočtu. Do stanoveného rozpočtu se nezapočítávají rozpočtová opatření týkající se přijetí dotací z vyšších rozpočtů a státních fondů.

- uložilo mj. Radě městského obvodu Slezská Ostrava zabezpečit v průběhu roku 2003 hospodárné vynakládání rozpočtových prostředků, usilovat o rozšíření dalších zdrojů do rozpočtu v oblasti příjmů, předkládat Zastupitelstvu městského obvodu

Slezská Ostrava čtvrtletně zprávy o výsledcích hospodaření,

rozhodlo mj. o ustavení redakční rady Slezskoostrovských novin ve složení: pp. Jaromír Wagner, Doc. Mgr. Jan Hališka, Zdeněk Martínek, Jarmila Grossmannová, Vlasta Hanousková a Pavel Bernatský, vedoucí OŠaK (s hlasem poradním) a Dr. Květoslava Míčková, redaktorka SON (s hlasem poradním),

- požádalo mj. zastupitelstvo města o vyslovení souhlasu k přistoupení k projektu PHARE CZ 0002-03-01 Podpora vybavení přípravných tříd Městskému obvodu Slezská Ostrava pro Základní školu Ostrava – Kunčičky, Škrobálkova 51.

- **Na mimořádném zasedání zastupitelstva 6. 2. 2003 byl mj. schválen návrh rozpočtu městského obvodu Slezská Ostrava na rok 2003.**

Slovo místostarostky

Rok 2003 – rok změn v našem školství

Od 1. ledna 2003 došlo k přechodu základních a mateřských škol na právní subjektivitu, v souladu s příslušnými zákony zajišťujeme změny právní formy našich školských zařízení. Zastupitelé vyhověli tlaku ředitelů základních a mateřských škol a proti doporučení školské komise schválili pro obec nejdražší variantu, kdy je každá školská organizace samostatným právním subjektem. Rozhodnutí zastupitelstva musíme respektovat, a proto bylo vytvořeno 17 nových právních subjektů:

MŠ Záměstní – 2 třídy, 45 dětí,
MŠ Bohumínská – 3 třídy, 66 dětí, školní kuchyně,
MŠ Jaklovecká – 2 třídy, 42 dětí,
MŠ Slívova – 1 třída, 26 dětí,
MŠ Na Liščině – 2 třídy, 22 dětí,
MŠ Chalupova – 1, 5 třídy, 33 dětí,
MŠ Keramická – 1 třída, 28 dětí,
MŠ Chrustova – 2 třídy, 50 dětí,
MŠ Požární – 2 třídy, 47 dětí,
MŠ Nástupní – 1 třída, 22 dětí,
MŠ Frýdecká – 1 třída, 22 dětí,
MŠ Komerční – 2 třídy, 47 dětí, školní kuchyně,
ZŠ Bohumínská – 363 žáků, školní kuchyně,

ZŠ Chrustova – 320 žáků, školní kuchyně,

ZŠ Pěší – 264 žáků,
ZŠ Škrobálkova – 184 žáků, školní kuchyně,

ZŠ Antošovická – 149 žáků.

Základní škola v Koblově se stále potýká s nedostatečným počtem žáků. Nejen vzhledem k 6,5 milionové investici našeho úřadu v minulém roce znovu vyzývám rodiče ke společnému řešení problémů a znovu připomínám možnost spolupráce s vedením školy, radnice a komise pro výchovu a vzdělání! Dojžděním do škol v okolních obcích připravujete sebe i své dítě nejen o volný čas!

Právní subjektivita přináší ředitelům škol větší zodpovědnost, větší operativnost při nakládání s majetkem, možnost naplnění finančního fondu z vlastních prostředků, pružnější využívání financí podle vlastního uvážení pro rozvoj školy, pravomoci zaměstnavatele, výběr zhotovitelů na různé zakázky, starost o běžnou údržbu movitého a nemovitého majetku, drobné údržbové opravy, malování, externí zpracování mezd a účetnictví.

Výnosy příspěvkových organizací



budou tvořit: příjmy ze stravného, příjmy z příspěvků na částečnou úhradu neinvestičních nákladů mateřských škol, školních družin a školních klubů – hradí zákonný zástupce, příjmy z doplňkových činností, určených veřejnosti – výuka světových jazyků, tělovýchovné aktivity, výtvarné techniky, prodej obědů vyzív strážníkům, sponzorské dary.

Na řediteli spočívá tíha odpovědnosti za naplnění a čerpání finančních fondů. Trápí nás zanedbaný stav budov, zatékající střešky, nevyhovující hygienická zařízení, poškozená schodiště, dezolátní oplocení, nedostatečná vybavenost zahrad, chybějící nádo-

by na rozvoz stravy, nedostatečná strojní vybavení a celkově zastaralá zařízení školních kuchyní, která nevyhovují vyhlášce č. 107 z roku 2001, vstupující v platnost 1. 7. 2003. Nadále zůstává naší povinností zajišťovat tzv. velké opravy a investiční akce škol, na které se nám zatím nedostává finančních prostředků.

Změna právní normy se v žádném případě negativně nedotkne našich dětí. Naopak, zlepšení nastane v oblasti prevence kriminality a vandalství, v podpoře kulturních, sportovních a společenských aktivit ve volném čase dětí. Zvýší se nabídky možností trávení volného času. Nyní lze z výtežku vedlejší hospodářské činnosti v rámci platných zákonů posílit i mzdové prostředky.

Zastupitelstvo oprávněně požaduje od ředitelů škol nejen náležitou kvalitu výuky a výchovy, ale i řádné hospodaření se svěřeným majetkem.

Ředitel je manažer a odborník nadřazený řízení školy, s velkou dávkou společenského taktu, s uměním naslouchat a reagovat na potřeby bližních. Umí posilovat vazby škola – rodičovská veřejnost – obec, přičemž zúčastněné strany nebojují, a přesto se cítí jako vítězové...

Jarmila Grossmannová,
místostarostka

Rozpočet městského obvodu Slezská Ostrava pro rok 2003

19. prosince loňského roku naše zastupitelstvo svým usnesením č. 2/2 schválilo předloženou variantu č. 1 – rozpočtové provizorium pro rok 2003, ve které nebyly zapojeny dotace ze státního rozpočtu. 22. ledna 2003 Zastupitelstvo města Ostravy schválilo opravy rozpočtu Statutárního města Ostravy pro rok 2003, ve kterém se již promítají dotace ze státního rozpočtu a ve výdajích jsou stanoveny dotace městským obvodům.

Proto také Zastupitelstvo městského obvodu Slezská Ostrava dne 6. 2. 2003 svým usnesením zrušilo výše uvedené rozpočtové provizorium a schválilo předložený návrh rozpočtu městského obvodu pro rok 2003, ve kterém jsou již zmíněné dotace z vyšších rozpočtů zapracovány a rovněž je zde započtena část přebytku roku 2002 ve výši 15. mil. Kč.

Rozpočet příjmů – celkové zdroje (200 884 tis. Kč) a výdajů (200 884 tis. Kč) je sestaven jako vyrovnaný (z toho financování +9000 tis. Kč). Do tohoto financování se promítá zapojená část přebytku roku 2002 ve výši 15 000 tis. Kč a umořovací fond ve smyslu OZV č. 11/2000 Statutu města Ostravy, článku 9, odstavce 17 ve výši 6 000 tis. Kč. Tento fond slouží k uhrazení poskytnutých návratných finančních výpomocí, půjček a úvěrů, jejichž jednorázová splatnost je delší než dva roky. Umořovací fond je každoročně až do doby jednorázové splatnosti naplňován částkou rovnající se ročnímu podílu splátky. Ke dni splatnosti musí umořovací fond obsahovat plnou výši splátky.

Příjmy roku 2003 jsou přibližně na

stejně úrovni rozpočtu příjmů roku 2002, nezahrnují však žádné investiční dotace z vyšších rozpočtů.

Ve výdajích je návrh rozpočtu konstruován tak, aby byla zajištěna vyrovnaná bilance příjmů, výdajů a financování městského obvodu. V porovnání s rozpočtem roku 2002 jsou výdaje přibližně stejné, přesto příjmy městského obvodu nepokrývají zcela potřeby odborů bytového a DaKS v oblasti oprav bytového fondu, čištění obvodu a opravy a údržby komunikací. Základní potřeby obvodu jsou však pokryty. Pro rok 2003 jsme požádali o půjčku z Fondu rozvoje bydlení ve výši 11 mil. Kč, které budou ihned po obdržení zapojeny do rozpočtu odboru bytového hospodářství na opravy bytového fondu.

Na všech výdajových položkách, zejména provozu úřadu, byla přijata úsporná opatření, výjimku tvoří platy zaměstnanců a odvozy z nich, které v souladu s usnesením vlády vzrostou o 7 %.

V souvislosti s přechodem školských zařízení od 1. 1. 2003 na příspěvkové organizace došlo ke změně jejich financování. V rámci našeho rozpočtu je pro každou příspěvkovou organizaci stanoven příspěvek a rovněž závazné ukazatele (částka na energie-teplo, plyn, voda, el. energie a neinvestiční výdaje – mzdy, pojistné, FKSP), které organizace nesmí překročit.

Ing. Jiřina Gálková,
vedoucí odboru financí a rozpočtu
(Pokračování na str. 3)

Ukazatel v tis. Kč	rozpočet 2002	celkem r. 2003
Třída 1 daňové příjmy celkem	22 764	24 406
v tom. např.		
1361 správní poplatky	1 000	760
1333 poplatky za ukládání odpadu	2 500	3 500
1332 poplatky za znečišťování prostředí		6
134x místní poplatky z vybr. čin. a služeb	1 994	1 740
1341 poplatek ze psů	380	380
1343 poplatek za užívání veř. prostr.	100	150
1344 poplatek ze vstupného	100	10
1347 poplatek za provozovaný VHP	1 414	1 200
1351 odvod výtěžků z provozování VHP		600
1511 daň z nemovitostí	16 000	18 000
Třída 2 nedaňové příjmy celkem	55 736	50 745
v tom např.		
2111 příjmy z posk. služeb a výrobků	22 895	18 090
213x příjmy z pronájmu majetku	31 641	31 535
2141 příjmy z úroků	300	250
2343 příjmy z úhrad dobývaného prostoru		600
Třída 3 kapitálové příjmy celkem		
Vlastní příjmy celkem	78 500	75 081
Třída 4 přijaté dotace celkem	141 594	118 418
v tom např.		
411x neinvest. příj. dot. ústřední úrovně	74 998	76 953
412x neinv. příj. dotace od veř. rozpočtu	38 446	39 850
4134 převody z rozpočt. účtů (soc. fond)	650	1 615
4213 invest. příj. dotace ze státních fondů		
4216 ost. invest. příj. dot. ze st. rozpočtu		
422x invest. příj. dotace od veřej. rozpočtu	27 500	
Příjmy celkem	220 094	193 499
konsolidace příjmů	-650	-1 615
Příjmy po konsolidaci	219 444	191 884
Třída 8 financování		
8115 Přebytok		+15 000
8128 Aktivní dlouhod. operace řízení likvidity-umořovací fond		-6000
Financování běžné		+9000
Celkové zdroje		200 884

Rozpočet městského obvodu Slezská Ostrava pro rok 2003

(Dokončení ze str. 2)

Ukazatel v tis. Kč	rozpočet 2002	celkem r. 2003
Třída 5 výdaje běžné celkem	180 219	200 364
V tom. např.		
501x platy zam. a ost. platby za práci	28 016	33 050
503x povinné pojistné placené zaměstnavatelem	9 942	11 689
513x nákup materiálu	7 086	2 898
514x úroky a ost. fin. výdaje		620
515x nákup vody, paliv a energie	22 394	17 972
516x nákup služeb	20 920	21 386
517x ostatní nákupy	13 971	21 309
5171 opravy a udržování	13 391	19 852
519x posk. neinv. přísp., náhr., dary	90	100
522x neinv. dotace nezisk. org.	300	250
5331 příspěvek přísp. org. (ZŠ, MŠ)		12 000
5345 převody vl. účtům-sociální fond	650	1 615
5361 nákup kolků	300	300
5362 platby daní a poplatků	2 070	810
541x sociální dávky	71 000	73 000
5429 ost. náhrady placené obyvatelstvu		5
5499 ost. neinvest. transf. obyvatelstvu		370
590xostatní neinvestiční výdaje	4 130	2 990
Běžné výdaje celkem	186 869	200 364
konsolidace výdajů	-650	-1 615
Běžné výdaje po konsolidaci	186 219	198 749
Třída 6 kapitálové výdaje celkem	31 525	2 135
v tom např.:		
61xx investiční výdaje	31 525	2 135
Výdaje celkem po konsolidaci	217 744	200 884
Hospodářský výsledek	0	0
tj. saldo příjmů a výdajů		

Nový Řád pro veřejná pohřebiště

Upozorňujeme, že Rada městského obvodu Slezská Ostrava schválila na zasedání 5. 12. 2002 nový Řád pro veřejná pohřebiště, týkající se Ústředního hřbitova ve Slezské Ostravě, pohřebiště v Koblově, pohřebiště v Muglinově, pohřebiště v Kunčičkách a po-

hřebiště v Heřmanicích (u kostela i u ulice Parcelní). Nový řád je vyvěšen v vchodu uvedených hřbitovů, je zveřejněn na internetových stránkách úřadu (www.slezska.cz), je k dispozici na odboru DaKS ÚMOB Slezská Ostrava a na Hřbitovní správě.

Co se starým nábytkem a dalšími velkoobjemovými odpady z domácností?

V dnešní konzumní společnosti si pořizujeme stále v kratších intervalech nová zařízení bytů a domácností a staré, některé i dosud funkční věci hromadíme ve sklepích, v chatách, v chalupách. Jak sklepy, tak chaty a chalupy jsou často těmito věcmi tak přeplněné, že se zde neúměrně zvyšuje požární riziko. Stále častěji se tyto věci objevují pohozené na sídlišťích před panelovými domy, kolem kontejnerů a popelnic. Tato skutečnost je ovšem v rozporu s vyhláškou města Ostravy 9/2002 o odpadech, neboť výše uvedené nádoby jsou určeny pouze k odkládání směsného komunálního odpadu, čímž se rozumí odpad, který končí v domácnostech v odpadkových koších.

Svozová technika, která odpad z kontejnerů a popelnic vyvážá, není stavěna na velkoobjemové odpady, jako jsou skříně a koberce, a tak se na jednotlivých kontejnerových stanicích tyto věci hromadí a stávají se z nich pomalu černé skládky či přímo smetiště.

A jaké má občan v současnosti možnosti velkoobjemových odpadů se legálně zbavit?

1. Do každého městského obvodu jsou přistavovány společnosti OZO Ostrava, s. r. o., velkoobjemové kontejnery, kam lze tento odpad odložit. 2. V Ostravě je v současnosti vybudováno 10 sběrných dvorů, které jsou až na výjimky celoročně v provozu. Na tato místa mohou občané velkoobjemový odpad zavést a bezplatně odložit. V obvodu Slezská Ostrava je to v areálu OZO v Kunčičkách na Frýdecké ulici 444. Informace o otevírací době sběrných dvorů a druhů odpadů, které tam lze odložit, získáte na bezplatné lince společnosti OZO Ostrava, s. r. o., 800 100 699 v době od 6.00 do 14.00 hodin.

3. Společnost OZO zřídila nově od 1. 2. 2003 svozovou službu pro občany, kteří nevlastní auto nebo příušný vozík. Tito zaplatí pouze paušální částku za odvoz, která se projevuje

Nezapomeňte zaplatit poplatek za psa

Místní poplatek ze psů stanoví vyhláška č. 1/1997 o místním poplatku ze psů. Z ní uvádíme:

Poplatku podléhají psi starší šesti měsíců, vyjma psů užívaných k doprovodu nebo ochraně osob nevidomých, bezmocných a držitelů průkazů ZTP-P (zvláště těžce postižených s průvodcem).

Poplatníkem je fyzická nebo právnická osoba, která je vlastníkem psa a která má na území obvodu Slezská Ostrava trvalý pobyt nebo sídlo. Správcem poplatku je Městský obvod Slezská Ostrava.

Poplatník je povinen oznámit správcovi poplatku do 15 dnů nabytí psa do vlastnictví.

1. Sazba poplatku za psa činí:

a) za psa chovaného v domě s více než čtyřmi bytovými jednotkami – 1000 Kč ročně,

b) za psa chovaného v domě se čtyřmi a méně bytovými jednotkami – 400 korun ročně,

c) za psa hlídajícího u domku rodinného typu s maximálně dvěma bytovými jednotkami, u domku v hornických koloniích se samostatným vchodem – 120 Kč ročně,

d) za psa zdržujícího se prokazatelně po celý rok nebo převážnou část roku mimo trvalé bydliště poplatníka (chata, zahrada...), pokud se na poplatníka nevztahuje sazba nižší – 400 Kč ročně,

e) za psa hlídajícího v souvislosti s podnikáním u právnických osob – 1000 Kč ročně,

f) za psa, jehož vlastníkem je poživatel invalidního, starobního nebo vdovského důchodu jako jediného zdroje příjmu, pokud se na poplatníka nevztahuje platba nižší – 200 Kč ročně,

g) u druhého (eventuálně dalšího psa) se sazba zvyšuje o 50 procent.

2. Za psa převzatého nebo zakoupeného prokazatelně v útulku se sazba snižuje o 50 procent v prvních dvou letech ode dne jeho pořízení.

Poplatek se neplatí za psy, kteří patří:

a) organizacím, které se zabývají humanitní nebo záchranářskou činností, pokud psi mají příslušné osvědčení, b) Policii ČR a Městské policii, pokud psi mají příslušné osvědčení o výcviku,

c) držitelům psů, chovaným výhradně k vědeckým účelům v zařízeních k tomu určených.

Zanikne-li poplatková povinnost, musí tuto skutečnost poplatník správcovi poplatku oznámit. Požádá-li poplatník o vrácení vzniklého přeplatku, přeplatek bude vrácen, činí-li více než 50 korun.

Splatnost poplatku: Poplatek je splatný:

a) nečiní-li více než 400 Kč ročně – nejpozději do 31. března každého roku,

b) činí-li více než 400 Kč ročně - ve čtyřech stejných splátkách, vždy nejpozději do 31. března, 31. května, 31. srpna a 30. listopadu každého roku.

Správce poplatku vydá poplatníkovi evidenční známku pro psa bez ohledu na to, zda pes poplatku podléhá nebo je od poplatku osvobozen. Poplatník je povinen zajistit, aby pes známku nosil. Tato známka je nepřenositelná na jiného psa. Ztrátu nebo odcizení této známky je poplatník povinen nahlásit správci poplatku nejpozději do 15 dnů. Při zániku poplatkové povinnosti se evidenční známka vrací.

Pokud poplatník nesplní svoji poplatkovou (oznamovací) povinnost, lze poplatky vyměřit do tří let od konce kalendářního roku, v kterém poplatková (oznamovací) povinnost vznikla.

Nebude-li poplatek zaplacen včas nebo ve správné výši, vyměří správce poplatku poplatek platebním výměrem a může zvýšit včas nezaplacené poplatky až o 50 procent. Porušení povinností stanovených vyhláškou lze postihnout jako přestupek s možností uložení pokuty až do výše 30 tisíc korun.

Bližší informace podá pí B. Velčovská, odbor financí a rozpočtu.

Může Vás zajímat

K 1. lednu 2003 žilo v městském obvodu Slezská Ostrava 19 909 obyvatel, z toho v Antošovicích 282, v Koblově 1149, v Heřmanicích 2047, v Hrušově 2271, v Kunčičkách 763, v Kunčičkách 1762, v Muglinově 4260, ve Slezské Ostravě 7375. Počet domů v jednotlivých katastrálních územích byl následující: v Antošovicích 83, v Koblově 384, v Heřmanicích 699, v Hrušově 374, v Kunčičkách 437, v Kunčičkách 385, v Muglinově 763, ve Slezské Ostravě 1418.

Ing. Karel Belda, ředitel spol. OZO Ostrava, s. r. o. (redakčně zkráceno)

Ze školských zařízení obvodu

Právní subjektivita předškolních a školních zařízení

Tolik diskutovaná právní subjektivita předškolních a školních zařízení je tady. Přinesla jim značnou míru samostatnosti a suverenity, ale také značnou míru zodpovědnosti. Statutární zástupce právního subjektu, tedy ředitel, má právo samostatně zastupovat organizaci v právních úkonech, jako je uzavírání smluv, přijímání a propouštění zaměstnanců, hospodaří s dotacemi, sponzorskými dary apod.

Dostali tak možnost rozhodování o finančních a rozpočtových záležitostech, hospodaření s majetkem v rozsahu, který vymezí zřizovatel ve zřizovací listině. Škola odpovídá za efektivní využívání finančních prostředků, včetně mzdových, za personální agendu a za dodržování vzdělávacího programu. Vytváří image školy podle své představy a požadavků a představ zaměstnanců.

Zařízení mohou také rozvíjet doplňkovou činnost a nakládat s hospodářským výsledkem. Ředitelky i ředitelé mají stále stejnou dobu přímé vyučovací povinnosti a samozřejmě nesou zodpovědnost za vše, co se v zařízení děje.

A proč došlo k přechodu škol na právní subjektivitu?

Zákon č. 284/2002 Sb., kterým se mění zákon č. 564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství, ve znění pozdějších předpisů, a některé další zákony, ukládá v paragrafu 24 odstavce 4 citovaného zákona obci nebo kraji, který je zřizovatelem předškolního zařízení, školy či školského zařízení, které nemá právní subjektivitu a není organizační součástí jiného předškolního zařízení, školy či školského zařízení, které právní subjektivitu má, zajistit změnu právní formy v souladu

s paragrafem 14 odstavce 2 a 7 a paragrafu 16 tohoto zákona do 1. 1. 2003.

Dotknou se změny našich dětí?

U všech školských zařízení velmi záleží na osobě ředitelky či ředitele školy, a to především na tom, jakým způsobem zorganizuje chod svěřeného školského zařízení, aby každá škola byla něčím specifická a jedinečná.

Obavy rodičů ze zvýšení nákladů na péči o jejich děti jsou zbytečné. Aktivní spolupráce rodičů s vedením škol umožní efektivně využít finance, které školy mají k dispozici formou příspěvku, což ředitelky a ředitelé přivítají a v rámci svých možností se je budou snažit realizovat.

**Jiřina Skařupová,
členka poradního sboru MŠMT
pro předškolní výchovu**

Zápis do MŠ v Antošovicích

Do naší milé školičky chodí hodné dětičky. Hodně hraček tady máme, flétny si zafoukáme.

Chodíme na plavání a nic nám v tom nebrání. V keramice tvoříme, výrobky si zdobíme.

Jógu rádi cvičíme a v latinsko-amerických tancích tančíme. Máme hezkou zahradu, hlavu plnou nápadů. Každý je tu u nás rád, přijďte se k nám podívat!

Zápis se koná 4. a 5. března 2003 od 7.00 do 16.00 hodin. Rodný list dítěte a občanský průkaz s sebou.

Ze života Základní školy v Koblavě



Foto z maškarního bálu: archiv SON

Od 1. ledna 2003 přešla naše Základní škola v Koblavě na Antošovické ulici 55/107 do právní subjektivity. V loňském létě prošla naše škola první etapou rekonstrukce v hodnotě zhruba 5,5 mil. Kč. Budovy A, B a E dostaly nový kabát, byly zatepleny, stará okna byla nahrazena novými plastovými okny se žaluziemi. V interiéru školy byla vybudována zcela nová sociální zařízení a v prostoru šaten u tělocvičny sprchové kouty. V projektu bylo rovněž pamatováno na handicapované děti, pro které byla postavena nájezdová rampa jak před školou, tak ve vestibulu školy. Toto vše by však nebylo možné bez aktivní účasti úřadu městského obvodu a ostatních, kteří se na opravách podíleli.

Přestože hlavním předmětem činnosti školy zůstává stále výchova a vzdělávání žáků, neustále hledáme nové způsoby, jak tuto činnost vylepšit a učinit ji pro děti pestřejší a zajímavější. Po ukončení vyučování se však brány školy nezavrou a pedagogové školy a studenti PF OU vyplňují volný čas dětí pestrou nabídkou zájmových kroužků. Je jich celkem 11 a jsou zaměřeny na různé činnosti dětí (sport, práce s počítačem, anglický jazyk, ruční práce, zdravotvěda, náboženství, praktická psychologie). Ve všech kroužcích je zapsáno celkem 137 dětí.

Ke zkvalitnění zájmové činnosti vypracovala škola spolu se Sdružením rodičů projekt „Rozvoj zájmové činnosti“ a obdržela od MMO grant ve výši 30 000 korun. Získané finanční prostředky byly použity na nákup sportovních pomůcek a potřeb, které jsou využívány nejen v zájmových kroužcích, ale i v hodinách tělesné výchovy. Výuka tělesné výchovy je kvalitnější a pro mnohé děti stále patří mezi nejoblíbenější předměty. Výsledky naší práce věnované dětem ve volném čase se už dostávají. V únoru získalo družstvo odbíjené naší školy 1. místo v turnaji smíšených družstev, který pořádal DDM na Ostrčilově ulici, dále se uskutečnil již čtvrtý reprezentační společenský ples pro rodiče žáků a přátele školy, který se setkal s nebyvalým zájmem široké veřejnosti, pro děti byl uspořádán tradiční maškarní bál s diskotékou. Po jarních prázdninách se zúčastňují naši žáci lyžařského výchovně výcvikového zájezdu v Beskydech a na květen je plánován ozdravný pobyt dětí v Chorvatsku na pobřeží Jaderského moře.

Snad vás náš článek alespoň trochu zaujal a při výběru školy pro své dítě zvážte své rozhodnutí a vyberete si zrovna tu vaši školu ve své obci.

**Mgr. Jana Pěčková,
ředitelka školy**

Zápis do mateřských škol v našem obvodě

MŠ Záměstní ulice, Slezská Ostrava: 11.-12. března
MŠ Bohumínská ulice, Slezská Ostrava: 18.-19. března
MŠ Jaklovecká ulice, Slezská Ostrava: 5.-6. března
MŠ Slívova ulice, Slezská Ostrava: 18.-19. března
MŠ Na Liščině, Hrušov: 3.-4. března
MŠ Antošovice: 4.-5. března
MŠ Keramická ulice, Muglínov: 18.-19. března
MŠ Chrustova ulice, Heřmanice: 5.-6. března
MŠ Požární ulice, Heřmanice: 5.-6. března
MŠ Nástupní, Kunčičky: 18.-19. března (od 8.00 do 15.00 hodin)
MŠ Frýdecká ulice, Kunčice: 12.-13. března
MŠ Komerční ulice, Muglínov: 3.-4. března

Vzájemné pochopení

V Dětském domově na Bukovanského ulici ve Slezské Ostravě prožívá své dětství 26 chlapců a děvčat ve věku od 3 do 18 let. V zájmu tohoto zařízení je přiblížit dětem běžný praktický život a postupně je připravovat na vstup do samostatného života. I nadále bez pomoci vlastních rodičů, kteří jim tak chyběli.

K rozvoji sociálních kontaktů náleží i dlouholetá spolupráce s Ostravskou univerzitou. Z Pedagogické fakulty OU, oboru vychovatelství, chodí do Dětského domova na praxi studenti, ověřující si zde, co vše práce s dětmi obnáší.

Kontakt s novými lidmi znamená pro děti dobrou orientaci v komunikaci, zlepšení chování, vybroušení postupu

v seznamování a hlavně nové poznatky a přístupy ve vzdělávání. Pro studenty není snadné pracovat ve skupině dětí mnoha věkových úrovní, ale za několik dnů se vše srovná.

I po skončení studia na fakultě se studenti v našem zařízení zastaví a chtějí se s dětmi pozdravit a blíže seznámit s jejich dalšími osudy. Chlapci a děvčata si také s mnohými dopisují a během prázdnin se v domově často objeví pohlednice s pozdravy studentů.

Tato vzájemná spolupráce je určitě přínosem oběma stranám a pro studenty v žádném případě jen povinnou praxí.

**Bc. Dagmar Nosálová,
ředitelka Dětského domova
na Bukovanského ul. ve Sl. Ostravě**

Z Mateřské školy Na Liščině

Milí rodiče, chcete – li, aby vaše dítě zvládlo vstup do ZŠ, je nejvyšší čas se rozhodnout a dítě přihlásit do mateřské školy, kde se naučí komunikaci s ostatními dětmi, podělit se o hračky, osvojit si a upevnit hygienické návyky. Pobyt ve školce zkrátka rozvíjí osobnost dítěte po všech stránkách.

V naší mateřské škole proběhne zápis 3. a 4. března a v těchto dnech si budete moci zařízení prohlédnout.

A co naše MŠ nabízí? Jednou týdně se

zde uskutečňuje pod vedením Mgr. Vojtasíkové bezplatná logopedická poradna, své vlohy rozvíjejí děti ve výtvarném ateliéru, nechybějí návštěvy zoologické zahrady, divadelních představení a kurzů plavání. Velkému zájmu dětí se samozřejmě těší karnevaly, výlety do přírody a různé oslavy. Mají-li rodiče zájem, zajišťuje školka podle jejich finanční možnosti i jiné akce.

**Na vaši návštěvu se těší kolektiv
MŠ Na Liščině 12A, Hrušov**

Ze školských zařízení obvodu

Děti z MŠ Komerční rády cvičí

Děti z naší mateřské školy si dne 30. ledna poprvé zacvičily pod vedením zkušených cvičitelů. Tímto ukázkovým cvičením zahájily sérii sportovních aktivit, které jsme zorganizovali pro radost dětí i jejich rodičů. Ti byli vlastně iniciátoři, neboť v dotazníku, který vyplňovali začátkem školního roku, si tuto aktivitu vyžádali. Cvičení dětí předškolního věku (a případně prvňáčků) bude probíhat každý čtvrtek od 16 hodin. Rodiče je mohou navštěvovat, ale také se jich aktivně zúčastnit.

Akce ve spolupráci s rodiči se v naší mateřské škole staly již tradicí. Na snímku jsou zachyceni společně s dětmi při podzimní „dýňové slavnosti“, jež se



tak povedla, že její obdobu hodláme realizovat pod názvem „Velikonoce – svátý jara“.

Do konce školního roku chystáme ještě další společné akce, s nimiž se jistě nezapomeneme pochlubit.

Nové zájemce z řad rodičů o docházku jejich dítěte do MŠ Komerční zve me na zápis ve dnech 3. a 4. března od 8.00 do 16.00 hodin. **J. Štěpánová**

Zveme vás do školních jídelen u ZŠ na Bohumínské a Pěší ulici

Chcete-li levně a zdravě poobědvat, nabízí vám jídelny při ZŠ na Bohumínské a Pěší ulici levná a chutná domácí jídla. Obědy (včetně nápoje) v hodnotě 35,- Kč můžete sníst buď v příjemném a klidném prostředí těchto školních jídelen, nebo si je můžete v jídlonosičích odnést domů, do zaměstnání apod. Nabídka je určena všem občanům, zaměstnancům firem a úřadů, důchodcům apod.

INZERCE

▲ Organizace hledá k pronájmu nebytové prostory o velikosti asi 150 metrů čtverečních v obvodě Slezská Ostrava. Tel. č. 737 123 326.

Z Ústavu sociální péče v Muglinově

Krásný závěr měla letošní charitativní akce společnosti Tesco Stores ČR/SR, když 28. 1. 2003 předali její zástupci Tamaře Šeligové, ředitelce Ústavu sociální péče pro mentálně postižené v Ostravě symbolický šek na téměř 163 tisíc korun. Tyto peníze byly vybrány při prodeji pexes během adventních víkendů v hypermarketech Tesco v Třebovicích a v Hrabově. Největší zásluhu na tomto úspěchu mají skauti, kteří se do projektu „Pomáhejte s námi – pomáháme dětem“ ochotně zapojili. Potěšitelné je, že to byli hlavně mladí ze 43. střediska Modrý šíp z Ostravy-Zábřehu, kteří již několik roků do ústavu chodí a pro klienty připravují pěkná společensko – sportovní odpoledne. Dalšími nadšenými „prodavači“ byli také skauti z Ostravy-Proskovic. Obě skupiny, v praxi uplatňující skautské ideály, se také setkávají se zástupci Tesca, kraje, města i obvodu Slezská Ostrava v ústavu v Muglinově zúčastnily.

V pořadí již druhý Liščí ples je na programu 27. února v prostorách Domova pro dospělé a kreativního atelieru Na Liščině ostravského Ústavu sociální péče pro mentálně postižené. Zahájí se polonézou a do tance bude vyhrávat živá hudba. Pro účastníky, mezi nimiž budou i klienti z dalších zařízení ústavu, je připraven program, tombola i občerstvení. A jako milou vzpomínku na pěkné odpoledne si všichni odnesou kotlíkovek s liščí hlavou. **M. Lindertová**

V knihovnách v obvodu opět proběhnou Dny čtenářů

V knihovnách v obvodu Slezská Ostrava proběhnou v týdnu od 24. do 28. března Dny čtenářů. Přípraveny budou kvízy a hry a v letošním roce i počítačová soutěž „Rozumíme si s PC?“ pro děti, odpuštění sankčních poplatků (upomínek) a prodej starších knih pro děti i dospělé.

Chlapci a děvčata ale mohou už od února prokazovat své vědomosti

V Základní škole na Bohumínské ulici otevřou dvě naplněné první třídy

Dobrá spolupráce nejsou prázdná slova

Pololetní vysvědčení jsou rozdána, žáci a vyučující vstoupili do druhé poloviny školního roku. Určitě nejvíce ten slavnostní a pro ně dosud neznámý okamžik prožívali prvňáčci, i když svou budoucí školu poznali už před zápisem. V Základní škole na Bohumínské mají totiž takový pěkný zvyk, že už na počátku školního roku se budoucí prvňáčci spolu se svými učitelkami z vedlejší mateřské školy přijdou podívat, jak to ve škole, kam po prázdninách nastoupí, vypadá. Určitě pak v větší pohodě probíhá i zápis do první třídy, který je rozložen do dvou odpolední.

Ten letošní znovu prokázal, že rodiče budoucích prvňáčků mají o školu opravdu zřetelný zájem. Bylo zapísáno celkem 56 dětí, takže je předpoklad otevření dvou naplněných prvních tříd. Rodiče také vítají skutečnost, že současně se zápisem do

základní školy mohou své děti zapsat do oborů hudebních a výtvarného základní umělecké školy, která má své sídlo přímo v objektu základní školy. Jejich děti mohou také pokračovat ve výuce cizích jazyků nebo se přihlásit do kroužku dramatické výchovy, který jako jeden z mnoha při ZŠ na Bohumínské ulici rozvíjí svou činnost. Oproti loňskému roku ubylo žádostí o odročení školní docházky, ale přibýlo dětí s vadami řeči. O škole na Bohumínské ulici se ví, že se na odstraňování této poruchy specializuje.

Ani po zápise však spolupráce mateřské a základní školy nekončí. Třídní učitelky budoucích prvňáčků se sejdou s učitelkami mateřské školy, zapsanými žáky a jejich rodiči opět v červnu, aby byli v první školní den co nejlépe připraveni.

Karel Vůjtek

Sdělení občanům

Statutární město Ostrava, Magistrát města Ostravy oznamuje, že dnem 20. 1. 2003 byla zrušena provolba 596 159 111 (odbor sociálních věcí a odbor státní sociální podpory Magistrátu města Ostravy v budově „Integrovaného domu“, ul. 30. dubna 3D, Moravská Ostrava) a provolba 596 115 822 (odbor sociálních věcí a odbor státní sociální podpory Magistrátu města Ostravy v budově Husova 7, Moravská Ostrava) a nadále pro obě budovy platí spojení provolbou 596 281 111.

Šance pro mladé

Mladí lidé od 16 do 24 let mají jedinečnou příležitost získat prostředky pro své aktivity

1. února 2003 byl vyhlášen II. ročník programu Připoj se, který koordinuje v rámci Moravskoslezského kraje občanské sdružení VITA. Program je zaměřen na podporu dobrovolnických aktivit mladých lidí ve věku od 16 do 24 let. Ti mají do 31. března 2003 možnost podat svůj vlastní projekt a získat na jeho realizaci grant ve výši až 50 000 Kč. O podporu se mohou ucházet například organizátoři rozmanitých kulturních akcí, seminářů a workshopů, sociálních a charitativních projektů, uměleckých dílen, ochotnických vystoupení, ekologických a populárně-naučných projektů apod.

Ve dnech 3.–28. března od 8.00 do 14.00 hodin nabízí občanské sdružení VITA bezplatné konzultace k podáváním projektům (nutno se předem objednat). Více informací získáte v kanceláři VITY, ul. Gen. Janouška 4, Ostrava, 702 00, tel. č. 596 616 155, e-mail: vitaova@ova.comp.cz.

Úspěšní koledníci

I v letošním roce se uskutečnila v našem obvodě Tříkrálová sbírka. Za příspěvky z obvodu Sl. Ostrava poděkovala jednak Charita Ostrava, jednak Charita svatého Alexandra v Kunčičkách.

Z dopisu Charity Ostrava uvádíme: Stalo se již tradicí, že počátkem ledna vycházejí do ulic koledníci, aby přinášeli lidem radost a koledovali pro ty nejpotřebnější. Pro Charitu Ostrava bylo koledníky ve městě vybráno 651 594,90 Kč, z toho v Hrušově obdrželi koledníci částku 2794 Kč. Díky této pomoci bude moci Charita Ostrava i v letošním roce přispět těm nejpotřebnějším. Charita Ostrava děkuje všem, kteří se organizačně anebo přispěním finančního daru podíleli na realizaci Tříkrálové sbírky 2003.

Výtěžek této sbírky je určen na podporu středisek Charity Ostrava: na provoz Charitního domu sv. Františka – azylové zařízení pro lidi bez domova ve Vítkovicích na Široké ulici 41, na provoz Charitního domu sv. Alžběty – zařízení pro přechodný pobyt v Ostravě-Zábřehu, Syllabova

na poli literárním, a to buď v soutěži o znalostech knih spisovatelky Enid Blytonové nebo v soutěži o znalostech světa klasických českých i světových pohádek. Nebojte se, přijďte zkusit štěstí do kterékoliv naší knihovny – každého vítěze čeká pěkná odměna!

Sárka Kuligová, vedoucí knihoven obvodu Slezská Ostrava

19 a na zprovoznění Duchovního centra sv. Kláry – zařízení pro zdravotně postižené v Hrabyni. Další část sbírky je určena pro ozdravné pobyty a volnočasové aktivity osob se zdravotním postižením, upoutaných na invalidní vozík. Část sbírky půjde na humanitární pomoc do zahraničí a rozvoj charitativních aktivit realizovaných Sdružením Česká katolická charita a Diecézní charitou ostravsko-opavskou.

Vzhledem k tomu, že finanční příspěvky na Tříkrálovou sbírku 2003 bylo možné poslat i složenkou, celkové vyhodnocení této sbírky bude zveřejněno v následujícím období Sdružením Česká katolická charita, které je hlavním organizátorem sbírky.

**JUDr. Eva Teicherová,
Koordinátorka Tříkrálové sbírky
Martin Pražák,
ředitel Charity Ostrava**

Koledníci z Charity svatého Alexandra v Kunčičkách vybrali v Hefmanicích 12 493,30 Kč a v Kunčičkách 2624 korun. Peníze budou použity na rozvoj Chráněných dílen.

Hřiště TJ Jiskra Hrušov žilo zimním fotbalem

Série víkendových fotbalových klání 13. ročníku slezskoostravského zimního turnaje se uskutečnila na dobře udržovaném hřišti pořádatelů TJ Jiskry MCHZ Hrušov, kde spolu soupeřilo 12 fotbalových týmů z Ostravy, Petřvaldu, Darkovic, Dolní Lutyně a dalších míst. Za přítomnosti skalních fanoušků, sponzorů a mnoha dalších sportovních příznivců byl letošní turnaj 18. ledna odstartován slavnostním výkopem míče, který za účasti starosty obvodu Slezská Ostrava Jaromíra Wagnera a předsedy oddílu Jiskry Hrušov Petra Koblíhy provedla vedou-



cí agentury Klíč a jedna ze sponzorů Renáta Doleželová – všichni tři jsou na snímku.

Tento zimní turnaj vyvrcholil finálem 23. února 2003.

Text a foto: Hana Kunzová

Rozmístění velkoobjemových kontejnerů v roce 2003

I v letošním roce připravil odbor DaKS ve spolupráci s OZO Ostrava, spol. s r. o., bezplatný sběr velkoobjemového a nebezpečného odpadu. Kontejnery pro velkoobjemový odpad budou na uvedených místech stát 3-4 dny. Žádáme občany, aby do kontejnerů neodkládali popel, stavební suť, domovní a nebezpečný odpad, který je možno předat do pojízdných sběren nebezpečného odpadu. Ty budou přistavovány vždy jen jeden den a obsluhovány pověřeným pracovníkem.

k. ú.	ulice	blíží určení
I. cyklus od 14. do 17. března		
Kunčice n. O.	Na Července Serafimova U Sýpky	u křiž. se starou Frýdeckou u křiž. s novou Frýdeckou mezi ul. Blokovou a Nogovou
Kunčičky	Nová osada Pstruží Bořivojova-Osadní Polní osada-Zdaru	u křiž. s ul. Pstruží a Škrobálkovy park Nadační křižení ulic křižení ulic
II. cyklus od 17. do 19. března		
Sl. Ostrava	Nová osada Na Jánské Zvěřinská M. Svobody Michálka Šachetní Slívova	u ul. Bernerovy u býv. Domu mládeže u parčíku křiž. s ul. Vozačskou křiž. ulic Na Najmanské-Michalská u křiž. s ul. Na Juřince u křiž. s ul. Na Souvratí
III. cyklus od 19. do 21. března		
Sl. Ostrava	Na Burní Kamenec Olbrachtova Nad Ostravicí	u domu čp. 1085/16 parkoviště za samoobsluhou křiž. s ul. M. D. Rettigové u domu čp. 1825/3
Muglinov	Bohumínská Komerční Hladnovská	křiž. s ul. U jeslí křiž. s ul. Křížkovského sídlíště – parkoviště
IV. cyklus od 21. do 24. března		
Muglinov	Okrajní St. Hladnovská Vančurova	křiž. s ul. Švédskou křiž. s ul. Komerční (u KD) křiž. s ul. Zemanskou
Sl. Ostrava	Sionkova 8. března	u domu čp. 6 u domu čp. 1
Heřmanice	Parcelní Požární	u křiž. s ul. Kladivovou u hasičské zbrojnice
V. cyklus od 24. do 26. března		
Heřmanice	K Oskarce Švejnova Fišerova Na Bučíně	u křiž. s ul. Zábalskou u křiž. s ul. Vrbickou u křiž. s ul. Marešovou u křiž. s ul. Poštulkovou
Hrušov	Plechanovova Kaplířova Moravcova	u křiž. s ul. M. Henryho u křiž. s ul. Žižkovou u křiž. s ul. Šimonovou
VI. cyklus od 26. do 28. března		
Hrušov	Vývozní Kanczuckého Na Liščině Lamař	u křiž. s ul. Žalmanovou u ul. Orlovské křiž. ul. V Korunce a Kotalovy u křiž. s ul. Koblovskou
Koblov	Antošovická Antošovická Antošovická	u samoobsluhy u Nové šachty Na Tabulkách
VII. cyklus od 28. do 31. března		
Antošovice	Antošovická	u křiž. s ul. Lopuchovou
Koblov	Žabník	u domu čp. 241/15
Heřmanice	Brigádnická	u křiž. s ul. Banášovou
Sl. Ostrava	Kramolišova Keltičkova Stromovka	u křiž. s ul. Čtvercovou u křiž. s ul. Hýbnerovou u ZOO
Kunčičky	Na Rampě	u křiž. s ul. Pernerovou

Malé kulturní výročí

Na konci února před třemi lety se konal z iniciativy Úřadu městského obvodu Slezská Ostrava v obřadní síni Slezskoostravské radnice první komorní koncert. Neobyčejně cenné prostory skvostu secesní architektury, který v podobě budovy radnice z počátku minulého století ve Slezské Ostravě máme, byly ostravské kulturní veřejnosti známy odedávna. Ladné křivky obřadní síně s noblesními štukami jsou nejen uklidňujícím a povznášejícím prostředím při slavnostních příležitostech, ale každý člověk, který vnímá hudbu, brzy rozpozná její mimořádné akustické kvality.

Ke koncertním účelům se obřadní síň využívala i v minulých desetiletích. Po několik let zde probíhaly komorní cykly pořádané Janáčkovou filharmonií, konaly se zde příležitostné koncerty soudobé hudby, ostravská televize zde pořídila celý cyklus koncertů Janáčkova komorního s renomovanými sólisty.

Po roce 1989 zde našla útočiště i Základní umělecká škola E. Runda, která působí v těsném sousedství a které se podařilo navázat na své jedinečné postavení z počátku minulého století a stala se opět jednou z nejvýznamnějších hudebních škol v regionu. Obřadní síň nesmírně získala také instalaci varhan v 70. letech 20. století. Tento skutek je třeba ocenit jako nesmírné pozitivum vedení radnice v dobách jinak nechvalně proslulých. Tajemníkem tehdejšího ObNV ve Slezské Ostravě byl violista – absolvent ostravské konzervatoře Ladislav Rušaj, a pamatují se, že to byl právě on, kdo se nadchl myšlenkou pořádání koncertů v obřadní síni. V té době také byly varhany krnovské firmy Rieger – Kloss pořízeny. Konšelé minulého éru však tuto činnost příliš nepodporovali. Vzpomínám si na urputná jednání, aby koncerty byly vůbec povoleny, a to i při tak významných akcích, jako byly již zmíněné televizní záznamy, které v celostátním vysílání propagovaly naši radnici i obec.

Koncem roku 1999 přišel tehdejší starosta obvodu Slezská Ostrava ing.

Jan Svozil s jasnou koncepcí využití obřadní síně Slezskoostravské radnice pro kulturní projekt, který využije mimořádných kvalit tohoto sálu ke stejně vynikajícímu kulturnímu zhodnocení. 23. února roku 2000 se zde konal první koncert z řady více než tři desítek programů, které přinesly zcela mimořádné hudební zážitky.

Od uvedeného dne se komorní koncerty v obřadní síni Slezskoostravské radnice konají pravidelně každý měsíc s výjimkou letních prázdnin. Jejich pořadatelem je Městský obvod Slezská Ostrava ve spolupráci s Janáčkovou filharmonií. Na více než třiceti večerech zde dosud vystoupila asi stovka vynikajících umělců z České republiky i ze zahraničí. Koncerty mají svou jedinečnou atmosféru a jsou vždy nejen významnou kulturní, ale i společenskou událostí. Konají se pod záštitou starosty městského obvodu, samozřejmě je i účast členů Rady městského obvodu Slezská Ostrava, mezi návštěvníky byli často i představitelé vedení města a hosté ze zahraničí. Velmi důležitá je skutečnost, že koncerty se konají také ve spolupráci s podnikatelskými subjekty, které tuto příležitost využívají k prezentaci svých firem a podporují celý projekt finančně. Proto tato mimořádně významná kulturní aktivita neodčerpává prostředky z rozpočtu městského obvodu.

Poděkování při tomto malém – tříletém výročí patří bývalému starostovi obvodu ing. Janu Svozilovi, který i nyní, po skončení svého funkčního období, významně pomáhá s organizací radě obvodu v čele se starostou Jaromírem Wagnerem, vedoucímu odboru školství a kultury panu Pavlu Bernatskému za bezchybnou organizaci a především více než třiceti firmám i soukromým osobám, které svou finanční podporou umožnily vytvořit kulturní hodnoty, řadící se svým významem mezi nejvýznamnější v našem regionu.

Doc. Mgr. Jan Hališka, ředitel JFO, člen Zastupitelstva městského obvodu Slezská Ostrava

Informace odboru výstavby, životního prostředí a vodního hospodářství

V uplynulém období proběhly níže uvedené kolaudace:

- „Logistického centra společnosti AT Computers a. s.“, původně velkoobchodní prodejna Pronto.

- Velkoobchodu umělých květin a dekorací keramiky – EDWILAN,

společnost s r. o., na ulici Na Baranovci.

- Velkoskladu technického zařízení budov na Rajnochově ulici v Kunčičkách.

- Další částí stavebních úprav Vysoké školy podnikání na Michálkovicke ulici.

Rozmístění kontejnerů pro sběr nebezpečného odpadu na rok 2003

k. ú.	umístění sběrný	datum přístavení
Kunčičky	Škrobálkova-Pstruží	17. března
Slezská Ostrava	Slívova-Na Souvratí	18. března
Slezská Ostrava	Na Burní u domu čp. 1085/16	19. března
Muglinov	Komerční, u kult. domu	20. března
Heřmanice	Švejnova-Vrbická	21. března
Hrušov	Na Liščině-Kotalova	24. března
Koblov	Koblovská-Lamař	25. března

Kontejnery budou přistaveny vždy od 10.00 do 18.00 hodin.

ROCKESTRA

Společenský sál DK Vítkovice
7. března 2003 v 19.30 hodin

*Aranžmá skladeb pro velký symfonický orchestr
 s rockovou rytmikou.*

Program:

Led Zeppelin, G. Mahler, Pink Floyd, Deep Purple,
 Queen, M. P. Musorgskij, aj.

Účinkují:

Pavína Halířová, Magdalena Rezková,
Gabriela Urbánková - zpěv
František Hönig - bicí
Soh-Young Kim - klavír
Ivan Kožušník - baskytara
Janáčkova filharmonie Ostrava,
 dirigent: Friedemann Riehle

Předprodej vstupenek:

MIC Ostrava, Nádražní ulice, tel. č. 596 114 909
 Pokladna DKV, tel. č. 597 489 259
 Provozní odd. JFO, tel. 597 489 294

Janáčkova filharmonie Ostrava,
Jitka Molavcová

a

Jiří Suchý

zvou na koncert všechny děti a rodiče

Jonáš a Melicharová na koncertě

12. 3. 2003 od 18.00 hodin

Zazní skladby těchto autorů:

Dvořák, Musorgskij, Mozart, Stravinskij, Britten, Grieg,
 Prokofjev, Sibelius, Strauss, Čajkovskij, Marcello...

Účinkují:

Jiří Suchý, Jitka Molavcová, Janáčkova filharmonie
 Ostrava, Roman Válek – dirigent

Předprodej vstupenek:

MIC Ostrava, Nádražní ulice, tel. č. 596 114 909
 Pokladna DKV, tel. č. 597 489 259
 Provozní oddělení JFO, tel. č. 597 489 294

Velbloudi v zoo se dočkají nového výběhu

Velbloudi patří k dlouhodobým a populárním chovancům ostravské zoologické zahrady. První mládě se zde narodilo v roce 1974 a po něm následovalo až do současnosti dalších 53 mladých velbloudů. V současné době jsou v ostravské zoo k vidění tři samice. V loňském roce k nim přibyl nový samec jménem Fons, který přicestoval až z holandského Arnhemu. Vzhledem k tomu, že Fons je ještě velmi mladý, plánujeme dočasně zapůjčení dospělého samce ze zoo Košice. Velbloudi dvouhrbí (*Camelus ferus*) pocházejí z oblastí střední Asie a jsou to velice odolná zvířata. Díky svým hrbům, které jim slouží jako zásoba energeticky bohatého tuku, vydrží bez vody i několik týdnů. Když se ale poté dostanou k napájení, jsou schopni vypít najednou i více než 50 litrů vody. Velbloud je velice svéhlavý, někdy i zlostný patron, a když se „naštve“, dokáže velice nepříjemně plivat natrávenou potravu ve formě páchnoucí kaše. Toho si pracovníci zoo „užijí“ zejména při různých veterinár-

ních a manipulačních zákrocích, jako je nakládání velbloudů při transportu nebo podávání léků. Letošní rok bude pro naše velbloudy opravdu významný. Dočkají se totiž nového prostorného výběhu na louce vedle pavilonu afrických zvířat, který s nimi bude obývat domácí plemeno ovcí mongolských.

Letošní novinkou, kterou ocení zejména pravidelní návštěvníci zoologické zahrady, je možnost koupit si na správu zoo celoroční permanentní vstupenku. Zoo připravila hned několik typů těchto vstupenek, a to:

- roční nepřenosnou, znějící na jméno za 300 Kč,
- zlevněnou (děti, důchodci, studenti) za 150 Kč,
- rodinnou za 500 Kč,
- roční přenosnou v hodnotě 500 Kč a 250 Kč, vhodnou zvláště pro zaměstnavatele (možno platit i z FKSP).

Více informací vám rádi sdělí pracovníci výukového a propagačního oddělení zoo na tel. č. 596 241 269.

Stanislav Derlich

AUTOBAZAR Jiří Weiss

Hladnovská ulice, Ostrava-Muglinov, 712 00

VÝKUP VOZIDEL

**Za Vaše vozidlo dostanete peníze
 ihned na ruku**

**Vyřídíme veškeré formality
 spojené s odhlášením vozidla
 Vykupujeme i havarovaná vozidla**



Otevírací doba:

pondělí-pátek od 9.00 do 17.00 hodin

sobota: od 9.00 do 12.00 hodin

Tel. č. 596 244 581
mobil: 603 710 012

SLEZSKOOSTRAVSKÉ NOVINY vycházejí 1x za dva měsíce. Vydává Statutární město Ostrava – městský obvod Slezská Ostrava, Těšínská 35, tel. č. 596 241 151. IČO: 00845451. Tisk povolen-reg. zn. MK ČR E 12773. Náklad 9000 výtisků. Vyšlo v únoru 2003. Redakční rada: předseda: Jaromír Wagner, členové: Jarmila Grossmannová, Doc. Mgr. Jan Hališka, Zdeněk Martínek, Vlasta Hanousková, Pavel Bernatský, Dr. Květoslava Mičková.

PRODEJ STAVEBNÍCH MATERIÁLŮ

sádrokartony RIGIPS, KNAUF, UNIGYP včetně příslušenství
tepelné a zvukové izolace ISOVER, ORSIL, ROCKWOOL
zateplovací systémy TERRANOVA, CALOFRIG
fasádní barvy MISTRAL, míchání všech odstínů na počkání!
komínové systémy SCHIEDEL
střešní okna VELUX
minerální podhledy AMF – Thermatex, Ecomin
polystyrén fasádní, podlahový, Styrodur, Perimetr



www.lekos.cz

Ostrava-Muglinov provozní doba: 7.00 – 15.30
ul. Betonářská 1

e-mail: obchod@lekos.cz

777 626 237

596 242 561

Předsezonní slevy, speciálně pro Vás

Soukromá firma



Peřík

Mexická 32, Ostrava-Muglinov
Tel. č. 596 245 031
603 867 289

Nová služba:

**praní a čištění peří
strojem LORCH**

- ◆ Renovace a šití ložních péřových přikrývek a polštářů z našeho i doneseného materiálu, veliký výběr syppovin
- ◆ Mandlování prádla
- ◆ Odvoz a dovoz výrobků (pro důchodce a invalidy zdarma)
- ◆ Hotové výrobky zasíláme i na dobírku

Nejlevnější ceny v Ostravě,
vysoká kvalita, ruční plnění.

Objednávky přijímáme nepřetržitě.



Zdeněk Grabiec

SLUŽBY POHŘEBNÍ

Těšínská 91, Slezská Ostrava, tel. 596 248 460,
mobil 603 253 352, www.funeralservice.cz



Děkujeme všem za projevenou důvěru v uplynulých letech
a dovoluujeme si oznámit změnu názvu do dalších let.

Acordia s.r.o.

www.acordia.cz

Na webových stránkách aktuální ceník služeb.